

环卫中心全力做好暴雨应对工作

未雨绸缪 确保雨季环境无虞

本报讯(通讯员高飞)随着近期连续多场强雷雨天气光顾本市,石景山区环卫中心根据区委区政府《关于做好降雨天气应对工作的通知》,迅速启动了“石景山区环卫中心防汛工作应急预案”,积极做好各项应急准备,未雨绸缪,确保极端天气下我区城市环境无虞。

据介绍,这些措施包括,一是环卫中心负责人备班指挥,各作业队及时检查防汛准备

情况,并为一线作业队补充、配发雨衣、雨靴。特别成立打捞队,并整装待命,随时准备清理堵塞的雨水口,保证道路排水畅通;二是安排147人在岗带班,76台车辆备勤,并提前网格排查全区积水点,做到推排心中有数,有的放矢;三是提前做好保洁范围内道路雨水口清理工作,确保排水及时通畅;四是对垃圾收集设施进行排查,对全区垃圾收集

设施使用情况进行雨前、雨中、雨后三方面的加强管理,针对雨季特殊情况,确保全区垃圾及时清运无积存;五是加强对全区产权公厕的巡视,放置沙袋阻止污水倒灌,加强抽车抽运频次,保障居民正常如厕不受暴雨影响;六是加大对垃圾渗沥液抽运,积极协调焦化厂填埋场,清理垃圾运输通道,确保全区垃圾日产日清,百分之百安全转运出区;七是应急突

击队提前在岗到位,配备作业车辆,随时协助市政部门随时清理全区雨天道路积水;八是雨后及时组织人员及车辆进行推水作业,确保雨后环境及时恢复。



城市美容师

石景山区环卫中心协办

拆违事前解心结 居民感动送锦旗

“真是大感谢城管大队对我们的关心了。”近日,年逾古稀的徐奶奶来到区城管大队,一边紧紧握着大队政委王志信、队长冯重北的手,一边激动地说道。她的两个儿子在一旁手捧着写有“秉公执法,尽职尽责,弘扬正气,执法严明”字样的锦旗。就在不久前,徐奶奶还是违法建设的“承建人”,还是城管队员执法的“相对人”,是什么原因让徐奶奶产生了如此大的转变?

时间要从5月底说起,位于海特花园的一处违建洗车房里,一直在输液的徐奶奶没有迎来冷冰冰的执法者,却迎来了两位热心的城管人。“大妈,您的这间洗车房从法律上讲属于违法建设,您有什么生活上的困难可以对我们讲,我们尽最大的力量帮您,但违法的事咱可不能干啊。”“您家的困难我们已经了解了,您放心,我们一定尽全力解决。”说话的这两位正是区城管大队的政委王志信和队长冯重北。据了解,徐奶奶一家从外地来京打拼,由于找不到合适的工作,她私自搭建了一间洗车房。当收到政府的拆除公告时,她一下傻了眼,“刚经营不久就要拆除,一家老小的生计怎么办!”在得知这一消息后,城管大队的两位当家人先后数次去医院看望徐奶奶。无微不至的关怀和耐心细致的谈心,终于解开了老人的“心结”,违建洗车房也顺利拆除完毕。城管部门后又多方奔走,解决了她两个儿子的就业问题,一家老小的生计有了着落,这才有了文章开始的一幕。现下,违建的原址正着手成立“海特社区生活服务圈”,不仅方便了周边百姓,也有效遏制了违建复发。

张卓



石景山城管大队协办

响应及时 行动迅速 5吨无主渣土被“请走”



本报讯(通讯员曹霞)日前,有人举报田村路附近发现有一处占道无主渣土。接到通知后区环卫中心应急突击分队迅速组织人员、车辆赶赴现场进行清理工作。

经过突击队队员加班加点的全力清理,实现了在极短的时间内道路的畅通恢复、环境的整洁。据统计,此次行动中,应急突击分队共出动人员12人,自卸式垃圾车2台,清理渣土5吨。

撤销行政许可应遵循正当行政程序原则

案情回放:

前不久,某市某餐饮公司取得了工商部门颁发的营业执照,以某小区17号楼底层为经营场所经营中餐。因餐饮服务经营需要经过环保专项许可,年初,该公司向该环保局申请环保审批,填写了申请登记表,并提交了一份由某小区居委会出具的证明,内容大致是大多数居民同意在17号楼底层开设餐饮服务的民意咨询材料,获得了环保局的环保许可批复。后在该公司经营期间,陆续有17号楼居民通过环保举报热线举报该公司在经营时噪声大、油烟多,要求环保部门查处。环保局遂对该公司的排污及噪声进行了检测,检测结果显示未超过规定标准。此后,17号楼居民向该市政府提起行政复议,以该公司有噪声、油烟污染、扰民、审批不合法为由,要求撤销环保局对该公司的许可批复。复议期间,环保局认为该公司在申请环保许可时提交的民意咨询意见内容不真实,便撤销了该公司的环保许可。该公司不服环保局的撤销许可行为,遂提起行政诉讼。

法院经审理认为,作为环境

保护专门管理机构,环保局在作出对原告不利的行政决定前,没有向原告进行告知,亦没有给予原告陈述、申辩的机会,违反了行政许可法规定的公开原则,同时亦侵犯了原告的陈述和申辩权。此外,该撤销通知没有说明撤销行政许可的理由,不符合行政程序的基本要求。因此,判决撤销了环保局作出的撤销许可决定。

法官提示:

我国法律规定中没有对撤销许可的程序作出明确的规定,本案的焦点就是在此种情况下,环保局作出的撤销行为是否合法。

虽未规定,但行政机关仍应遵循“公开、公平、公正”的基本原则作出具体行政行为。本案被告环保局,在17号楼居民提起行政复议的过程中,没有与原告进行任何形式的沟通和接触,也没有听取原告的意见和申辩,就径行认定原告在申请环保许可时提交的民意咨询意见内容不真实,以通知的形式撤销原告已经取得的环保许可,且在通知中也未明确说明撤销理由,显然违反了“正当行政

程序原则”,既没有做到过程公开,也没有保证参与。

法条链接:

《中华人民共和国行政许可法》第5条:设定和实施行政许可,应当遵循公开、公平、公正的原则。有关行政许可的规定应当公布;未经公布的,不得作为实施行政许可的依据。行政许可的实施和结果,除涉及国家秘密、商业秘密或者个人隐私的外,应当公开。符合法定条件、标准的,申请人有依法取得行政许可的平等权利,行政机关不得歧视。

《中华人民共和国行政许可法》第38条:申请人的申请符合法定条件、标准的,行政机关应当依法作出准予行政许可的书面决定。行政机关依法作出不予行政许可的书面决定的,应当说明理由,并告知申请人享有依法申请行政复议或者提起行政诉讼的权利。

贾艳杰



以案说法 石景山区法院协办

夏季导致颈椎病发生的五大因素

夏季是颈椎病高发期,季节和环境都会给颈椎带来非常大的伤害,那具体都是什么情况呢?下面我们跟着北京长庚医院骨科专家一起来了解一下吧。

1、温度高,睡眠中翻身次数增多,导致落枕。我们应尽量保持室内温度不能太热,另外给枕头增加一个草席套也是非常有用的。

2、天气燥热,心情烦躁,诱发颈椎病。研究表明,多愁善感、脾气暴躁的人易患神经衰弱,神经衰弱会影响骨关节及肌肉休息,长此以往,颈肩部容易疼痛。夏天我们一定要注意保持健康、快乐、平和的心情。

3、空调温度过低或猛吹风扇,颈部受凉,诱发颈椎病。颈椎病和受凉有很大关系。夏天在办公室里,空调温度一般开得很低,特别是座位正对空调,或是穿吊带装的女性,颈背部肌肉很容易受寒,诱发颈椎病。

4、天气炎热,外出减少,在家上网、看电视时间增多,导致颈椎病。

专家建议不妨多安排一些就地

取材的“运动”,比如仰卧起坐、擦擦窗户、远眺等,充分运动颈部、背部肌肉,保持颈部血液畅通。

5、夏日易犯困,午休不良姿势伤颈椎。

第一、不提倡向前趴着睡觉,可采取向后仰躺的姿势稍事休息;

第二、一定要为颈椎找到托扶点,比如在颈部后面垫一个卷裹的衣服或带上U型颈舒枕等。

专家说,对以上提到的各种可控外因进行防范,坚持养成科学的生活、工作习惯,对预防治疗颈椎病大有好处。如果发现类似颈椎病的症状,要立即到专科医院进行检查,以免延误病情,造成更严重的后果。

另外,专家还提醒,颈椎病一般多发于40岁以上的中老年人,因此,中老年朋友在日常生活中要特别注意:不要偏头耸肩,避免长时间低头或仰头看电视;睡觉时要选择合适的枕头,一般10厘米左右为宜;平时要注意颈部保暖,尽量避免受风、着凉;运动时避免突然转颈等。

北京长庚医院健康教育知识普及